



1

### Επιμελητήριο Μαγνησίας: Ενημερωτική Ημερίδα για την αγορά της Κένυας

Τις σημαντικές οικονομικές ευκαιρίες που προσφέρει η αγορά της Κένυας καθώς και τους τρόπους εισόδου σε αυτήν των Ελληνικών επιχειρήσεων παρουσίασε η κυρία **Βίκυ Πανταζοπούλου**, Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Κένυας στην Ελληνική Δημοκρατία, στο πλαίσιο ενημερωτικής ημερίδας που πραγματοποιήθηκε στο Βόλο.

Η ημερίδα, που ως στόχο είχε να ενημερώσει τους τοπικούς επιχειρηματίες και παράγοντες για την αγορά της Κένυας, οργανώθηκε με επιτυχία, την Τετάρτη 15 Οκτωβρίου 2014 στο Βόλο, από το Επιμελητήριο Μαγνησίας.

"Το Επιμελητήριο βλέπει θετικά παρόμοιες κινήσεις προώθησης της Ελληνικής επιχειρηματικότητας και στο πλαίσιο αυτό ενθαρρύνει και στηρίζει την εξωστρέφεια των επιχειρήσεων του Νομού Μαγνησίας", τόνισε στην ομιλία του, ο κύριος **Αριστοτέλης Μπασσάνης**, Πρόεδρος του Επιμελητηρίου.



Η κυρία Πανταζοπούλου με τον Πρόεδρο του Επιμελητηρίου, κύριο Αριστοτέλη Μπασσάνη

2

### Ε.Ε. - Κοινότητα Ανατολικής Αφρικής: Υπεγράφη η νέα συμφωνία για τις εξαγωγές

Χωρίς δασμούς και λοιπούς φόρους θα συνεχίσουν να γίνονται οι εξαγωγές των προϊόντων της Κένυας και των λοιπών χωρών της Κοινότητας Ανατολικής Αφρικής (Ουγκάντα, Τανζάνια, Μπουρούντι, Ρουάντα) προς την Ευρωπαϊκή Ένωση έπειτα από τη συμφωνία που υπεγράφη πρόσφατα μεταξύ των δύο μερών.

Η συμφωνία "σφραγίστηκε" δύο εβδομάδες μετά την "εκπνοή" της αρχικής προθεσμίας που είχε τεθεί, με την Κενυάτικη πλευρά να είναι πλήρως ευνοημένη. Σε διαφορετική περίπτωση, η χώρα, η οποία πρόσφατος εισήλθε στις μέσου εισοδήματος οικονομίες θα έπρεπε να εξάγει τα προϊόντα της με υψηλούς φόρους και δασμούς.

Συγκεκριμένα, η συμφωνία περιλαμβάνει:

- **Αδασμολόγηση**, εκτός ποσοστώσεων, πρόσβαση στην Ε.Ε. όλων των εισαγωγών από τις χώρες της Κοινότητας Ανατολικής Αφρικής με μεταβατικές περιόδους για τη ζάχαρη και το ρύζι.
- Σταδιακό άνοιγμα των αγορών της Κοινότητας Ανατολικής Αφρικής σε προϊόντα της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Το σχέδιο της συμφωνίας, μεταξύ άλλων, περιλαμβάνει ξεχωριστό τμήμα για την ενίσχυση της συνεργασίας στον τομέα της **αλιείας** και την **αιεφόρο** χρήση των πόρων.

3

### Chase Bank: 53 εκ. για τη δανειοδότηση Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων στην Κένυα

Στη δανειοδότηση μικρομεσαίων επιχειρήσεων στην Κένυα με 53 εκ. ευρώ στοχεύει η αμερικάνικη Τράπεζα Chase, μέλος του διεθνούς ομίλου χρηματοοικονομικών υπηρεσιών JPMorgan Chase & Co.

Η τράπεζα, πρόσφατα δέχθηκε χρηματοδότηση από την ολλανδική αναπτυξιακή τράπεζα, στο πλαίσιο των σχεδίων της να ενισχύσει περαιτέρω τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις στην Κένυα μέσω δανείων με ευνοϊκούς όρους, Κυρίως, στοχεύει στην τόνωση της επιχειρηματικότητας των γυναικών, των νέων και της αγροτικής οικονομίας.

4

### Κυβέρνηση: 23 εκ. ευρώ για την κατασκευή 2.000 χλμ οδικού δικτύου

Την έναρξη της πρώτης φάσης κατασκευής του οδικού δικτύου στην Κένυα ανακοίνωσε πρόσφατα η κυβέρνηση, κόστους 23 εκ. ευρώ.

Η πρώτη φάση ξεκινά τον Ιανουάριο του 2015, αναμένεται να υλοποιηθεί στα επόμενα τρία χρόνια και η χρηματοδότηση θα γίνει μέσω τραπεζικής χρηματοδότησης απευθείας στους εργολάβους.

Η πρώτη φάση περιλαμβάνει την κατασκευή οδικού δικτύου μήκους 2.000 χλμ., η δεύτερη φάση την κατασκευή 3.000 χλμ και η τρίτη 5.000 χλμ.

Όπως ανακοινώθηκε, ήδη για την πρώτη φάση έχουν καταθέσει προσφορές 49 εταιρείες, εκ των οποίων οι 27 είναι διεθνείς.

5

### Kerio Valley: Μονάδα επεξεργασίας μάνγκο 700 χιλ. ευρώ κατασκευάζει Ολλανδική εταιρεία

Μονάδα επεξεργασίας μάνγκο, συνολικής επένδυσης 700 χιλιάδων ευρώ κατασκευάζει η Ολλανδική εταιρεία ABAC στην περιοχή Tot στην Kerio Valley στην Κένυα.

Η επένδυση θα ξεκινήσει εντός των επόμενων έξι μηνών και υλοποιείται σε συνεργασία με την Αναπτυξιακή Αρχή του Kerio Valley.

6

### Δανέζικη εταιρεία σχεδιάζει το νέο θερματικό σταθμό πετρελαίου στο λιμάνι της Μομπάσα

Στη δανέζικη εταιρεία Niras ανατέθηκε ο σχεδιασμός του νέου θερματικού σταθμού πετρελαίου στο λιμάνι της Μομπάσα, συνολικού κόστους 95 εκ. ευρώ (σχεδιασμός και κατασκευή).

Ο νέος σταθμός, ο οποίος θα αντικαταστήσει παλαιότερη εγκατάσταση που εξυπηρετούσε τα πετρελαιοφόρα για περίπου 50 χρόνια, θα είναι μεγαλύτερος για να καλύψει την αυξημένη ζήτηση πετρελαιοειδών σε τοπικό και περιφερειακό επίπεδο.

Ο σταθμός αναμένεται να ολοκληρωθεί έως το 2017 και θα εξυπηρετεί τέσσερα πλοία χωρητικότητας εκτοπίσματος άνω των 150 χιλιάδων τόνων "νεκρού βάρους" (DWT) επιτρέποντας την εισαγωγή μεγαλύτερης ποσότητας πετρελαιοειδών όχι μόνο στην Κένυα αλλά και σε άλλες χώρες της Ανατολικής Αφρικής όπως η Ουγκάντα.

7

### Συμμετοχή στην 2η Επενδυτική & Επιχειρηματική Αποστολή έως τις 31 Οκτωβρίου 2014

Έως τις 31 Οκτωβρίου 2014 θα μπορούν οι ενδιαφερόμενοι να δηλώσουν συμμετοχή στην 2η Ελληνική Πολυκλαδική Επενδυτική & Επιχειρηματική Αποστολή στην Κένυα, η οποία θα πραγματοποιηθεί από 26-27 Νοεμβρίου 2014 στο Ναϊρόμπι.

Την Αποστολή διοργανώνουν το Επίτιμο Προξενείο της Δημοκρατίας της Κένυας στην Ελληνική Δημοκρατία, με την ενεργό υποστήριξη του Υπουργείου Εξωτερικών της Ελληνικής Δημοκρατίας καθώς και Υπουργείου και Οργανισμών της Κένυας.

Περισσότερες πληροφορίες στο <http://trademission.kenyagreece.com/2014>

**2<sup>η</sup> ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΠΟΛΥΚΛΑΔΙΚΗ  
ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ & ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΗ ΑΠΟΣΤΟΛΗ  
ΣΤΗΝ ΚΕΝΥΑ**  
ΝΑΪΡΟΜΠΙ - 26 & 27 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2014